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Oppgave 1

a) Lagen kontekst til 14 - 8. Bruk sa konteksten til & finne svaret pa multiplikasjonsstykket,
ved hjelp av den distributive egenskap ved multiplikasjon. Gi mening til alle steg i utreg-
ningen.

b) Noen elever jobber med 6-gangen, og en elev utbryter «se, hvis jeg legger sammen for
eksempel 12 og 36 sa far jeg 48, det er ogsad i 6-gangen! Det samme skjer hvis jeg tar
18 + 24 som er 42, det er ogsad i 6-gangen!». Sett ord pa sammenhengen eleven er i ferd
med a oppdage her, og bruk en modell for multiplikasjon for & argumentere for at denne
sammenhengen gjelder generelt innenfor 6-gangen.

c) Imultiplikasjon har vi sett at hvis vi ganger den ene faktoren med et tall og deler den
andre faktoren pa det samme tallet, sd er produktet det samme. Det vil for eksempel si at
9-4=3-12.

Ta utgangspunkt i det gitte stykket og gi et representasjonsbevis for denne sammen-
hengen, at man kan dele den ene faktoren pa 3, og gange den andre faktoren med 3.

Oppgave 2
a) Forklar forskjellen pa malings- og delingsdivisjon og gi eksempel pa begge typene med
utgangspunkt i regnestykket 165:3.

b) Bruk to ulike strategier for a lgse 256:4. Det ma fremga tydelig hvorfor alle steg i reson-
nementene er gyldige.

c) Kristiane har lgst oppgaven 90:15 pa fglgende mate:
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Begrunn med utgangspunkt i en kontekst hvorfor man ikke kan regne ut 90:15 pa denne
maten.



Oppgave 3

a) Sorter fglgende brgker i stigende rekkefglge og argumenter for lgsningen din. Argumentet
skal ikke vaere basert pa tegning alene, fellesnevner eller omgjgring til desimaltall eller
prosent.

b) Lag en kontekst/regnefortelling til hvert av regnestykkene under. Bruk konteksten og en
tilhgrende modell for & lgse regnestykkene.
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c) Knut gar pa 5. trinn og har lgst regnestykket% - % slik som vist under.

Forklar hva Knut har gjort i Igsningen sin. Lag en kontekst som passer til regnestykket og
vis hvordan du vil bruke denne i en samtale med Knut.

d) IKleve (2010) kan vi lese om en lzerer, Berit, som har en klassesamtale om hvordan de

kan fortsette tallfglgen 12—0, 14—0, 1%, ... For d illustrere brgkene benytter hun fglgende mo-
dell:

Skriv kort om hvilken utfordring Berit mgter i klassesamtalen, og gi et forslag til en
modell eller kontekst som kunne veert benyttet for a unnga denne utfordringen.



Oppgave 4
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Eple Peere Banan Appelsin
Frukt

Fglgende samtale utspiller seg i en 3.-klasse nar de ser pa resultatet av en undersgkelse som
dreide seg om hvilken favorittfrukt elevene i klassen har:

1. Leerer: Hva ser dere av resultatet?

(venter 30 sekunder)
Mia: Jeg ser at appelsiner har mye.

Leerer: Ja, men hva sier det 0ss?
Ella: Hun sa jo nettopp at appelsiner har mye.
Lzerer: Ja, men hva betyr det?
Malin: Det betyr at appelsin vant
Lzerer: Hvordan kan du vite det?
Malin: Vet ikke..
Ketil: Nei, det er peerer som vant, fordi peerer er min favoritt.
.Line: Jeg liker den grgnne best
. Leerer: Er det noen som har noe a legge til?
. Mange elever: Nei... det er den svarte med appelsin som har vunnet.
13. Leerer: Hvordan vet dere det da?
14. Sofie: Det er den som er hgyest pa en mate.. derfor har den vunnet og har flest, sa appel-
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sin er favorittfrukten til de fleste elevene.

15. Leerer: Men hva betyr dette da?

16. Sofie: Vet ikke...

17. Laerer: Men vi er 14 elever i klassen og det var bare 5 som likte appelsin best, kan vi si at
appelsin er favorittfrukten til flest i klassen nar det bare er 5 som valgte den?

18. Sofie: Hvis vi legger sammen banan og peere blir den hgyere enn appelsin.

19. Leerer: Ja, det har du rett i, betyr det at appelsin ikke er favorittfrukten?

20. Line: Jeg liker fortsatt banan!

21. Sofie: Det er kanskje ikke favorittfrukten til flest, men den har vunnet



22. Leerer: Hvis jeg hadde skrevet navnet til alle dere pa en lapp og trukket ut en av dem, hva
ville den hatt som favorittfrukt? Snakk med skulderpartner i to minutter, hvilken favo-

rittfrukt tror dere den vil ha?

23. Line: Banan!
24. Ella: Vi snakket om at det kanskje ble appelsin eller peaere fordi de to til sammen har 9,

mens banan og epler har bare 5.

a) Konold m.fl. (2004, gjengitt i Epsilon) har identifisert fire ulike perspektiv pa data
hos sma barn. Analyser dialogen over med tanke pa disse ulike perspektivene pa

data.

b) Analyser denne samtalen med tanke pa om den er en produktiv matematisk samtale
eller ikke.



